
БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК ЯК ІНФОРМАЦІЙНЕ ДЖЕРЕЛО 
КОНТРОЛЮ, АНАЛІЗУ ТА УПРАВЛІННЯ 

 
ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ БЕЗОПЛАТНОЇ ПЕРЕДАЧІ МАЙНА В 

МЕЖАХ ОДНОГО РОЗПОРЯДНИКА БЮДЖЕТНИХ КОШТІВ  

Атамас О.П.,к.е.н.,доцент кафедри обліку, оподаткування  

та управління фінансово-економічною безпекою,  

Дніпровський державний  

аграрно-економічний університет  

У процесі здійснення статутної діяльності в установах розпорядників 

бюджетних коштів періодично відбуваються господарські операції щодо 

надходження й оприбуткування основних засобів та інших необоротних 

матеріальних активів. Основні засоби в установу надходять внаслідок їх 

придбання, будівництва за рахунок бюджетних асигнувань, безоплатного 

одержання (від інших установ за розпорядженням вищих керівних органів, від 

спонсорів, як гуманітарна допомога), виготовлення у власних майстернях, 

вирощування тварин у власному господарстві, вирощування багаторічних 

насаджень, оприбуткування надлишків, виявлених при проведенні 

інвентаризації, не повністю використаних засобів при виконанні договірних 

науково-дослідних робіт і залишених замовником у користування установі 

тощо.  

Передача майна від однієї бюджетної установи до іншої в межах одного 

розпорядника — поширена операція. Бюджетні установи, як суб’єкти 

господарювання, здійснюють управління майном, яке передане їм на праві 

оперативного управління. Але залежно від того, яке саме майно буде передано, 

при оформленні таких операцій виникають різні нюанси.  

Для того щоб законно та обґрунтовано здійснити передачу майна від 

однієї установи до іншої, які підвідомчі одному розпоряднику (суб’єкту 

управління майном), необхідно провести низку заходів:  

1. Прийняття рішення про безоплатну передачу майна.  

До повноважень суб’єктів управління державним майном віднесено 

ведення обліку об’єктів державної власності, що перебувають в їх управлінні; 

здійснення контролю за ефективним використанням та збереженням таких 

об’єкті; погодження передачі об’єктів державної власності в комунальну 

власність, до сфери управління інших органів, уповноважених управляти 

об’єктами державної власності; приймання рішення про передачу об’єктів 

державної власності в комунальну власність, виявлення державного майна, яке 

тимчасово не використовується, та внесення пропозиції щодо умов його 

подальшого використання [1]. 5  
 



 

2. Створити комісію з безоплатної передачі майна.  

Для оформлення операцій з передачі майна суб’єкт управління своїм 

наказом створює комісію з передачі майна. В наказі зазначають, яке майно 

підлягає передачі, наводять його коротку характеристику, склад комісії з 

передачі майна, строки передачі майна та затвердження Акта приймання-

передачі, а також призначають осіб, відповідальних за виконання наказу.  

3.Отримати дозвіл на передачу майна.  

На цьому етапі необхідно отримати погодження щодо здійснення 

передачі-прийняття майна з відповідними власниками (головним суб’єктом 

управління, уповноваженими органами управління), органами державної влади 

та/або місцевого самоврядування, які наділені відповідними повноваженнями.  

4. Оформити Акта приймання-передачі майна.  

Створена комісія оформлює Акт приймання-передачі майна. Такий Акт 

складають у 4 примірниках, підписують голова та члени комісії та затверджує 

керівник суб’єкта управління майном, який створив комісію.  

5.Передати майно.  

Майно передають разом з первинними документами (чи їх копіями), або 

обліковими регістрами, або іншими документами, у яких зазначено вартість 

придбання (створення) майна.  

Найбільш розповсюджена операція в бюджетних установах з безоплатної 

передачі майна стосується передачі основних засобів.  

При передачі об’єкта основних засобів необхідно нарахувати 

амортизацію в місяці його вибуття. Амортизацію нараховують за повну 

кількість календарних місяців перебування активу в експлуатації протягом 

звітного періоду. Установа, що передає основний засіб іншій бюджетній 

установі, також списує суму накопиченого (нарахованого) зносу на такий 

об’єкт. Знос, який був нарахований у останньому кварталі експлуатації такого 

ОЗ, установа, яка його передає, відносить на фінансовий результат звітного 

періоду. Також установа, яка передає основний засіб іншій бюджетній установі, 

списує з балансу його первісну (переоцінену) вартість.  
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